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1. 디리끌렛 핵과 페제르 핵에 대한 다음 물음에 답하라.

(가) 디리클렛핵 ⟨Dn⟩ 과 페제르핵 ⟨Kn⟩ 의 정의를 써라.
(나) 함수 Dn 과 Kn 의 푸리에계수를 구하라.

(다) 위 정의에 근거하여 ∥Kn∥1 = 1 임을 보이라. 반면 lim
n→∞

∥Dn∥1 = ∞ 임을 보이라.

(라) 푸리에급수의수렴과관련하여디리클렛핵과페제르핵의성질및역할의차이점에대하여

아는 바를 써라.

2. 구간 [−π, π] 위에서 함수 f(x) = x 의 푸리에급수

x ∼ 2
∞∑

n=1

(−1)n−1

n
sinnx, x ∈ [−π, π]

를 이용하여 무한급수
∞∑

n=1

1

n2
의 값을 구하라. 또한, 구간 [−π, π] 위에서 함수 f(x) = x2 의

푸리에 급수를 구하고, 이를 이용하여 무한급수
∞∑

n=1

1

n4
의 값을 구하라.

3. 빠른감소수열의 정의를 써라. 또한, C∞-주기함수와 빠른감소수열이 대응함을 명확하게 기술하고

이를 증명하라.

4. 잴수있는 함수의 정의를 쓰고, 잴수있는 함수열의 점별극한은 잴수있는 함수임을 보이라.

5. 단조수렴정리, 파투정리, 르벡수렴정리 및 레비정리를 써라. 또한, 파투전리를 이용하여 르벡수렴

정리를 증명하라.

6. 실수 α ∈ (0, 1)을 고정하자. 단위구간 [0, 1] 의 한 가운데에서 길이가
α

3
인 열린구간을 들어내고

남는집합을 D1이라두면 D1은두닫힌구간으로구성된다. 두 닫힌구간의각구간한가운데에서

다시 길이가
α

32
인 열린구간을 들어내고 남는 집합을 D2 라 하자. D2의 네 닫힌구간의 각

구간에서 다시 길이가
α

33
인 한 가운데 열린구간들을 들어내고 남는 집합을 D3 라 하자. 이러한

방식을 계속 적용하여 집합열 ⟨Dn⟩ 을 얻었을 때, D =
∩∞

n=1 Dn 이라 두자.

(가) 집합 D 가 잴수있는 집합임을 보이고 그 측도를 구하라.

(나) 수열 ⟨χDn⟩ 는 노음공간 R1[0, 1] 에서 코시수열임을 보이라.

(다) 수열 ⟨χDn⟩ 는 노음공간 L1[0, 1] 에서 어떤 함수로 수렴하는가 답하라.

(라) 수열 ⟨χDn⟩ 는 노음공간 R1[0, 1] 에서 수렴하지 않음을 보이라.

7. 함수공간 L2[−π, π]와 수열공간 ℓ2(Z)가 대응함을 명확하게 기술하라. 또한, 이 과정에서

르벡적분이 어떻게 활용되는지 설명하라.

8. 길이가일정한 C1-단일폐곡선으로둘러싸인 평면위의도형 가운데그 넓이가 가장큰 것은 원임을

증명하여라.

9. 아무거나 써라.
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